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ATA	DE	REUNIÃO

	

ATA	DA	VIGÉSIMA	QUINTA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	ECONOMIA,	FINANÇAS,	ORÇAMENTO	E
DO	MERCOSUL	DA	TERCEIRA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	OITAVA	LEGISLATURA,	EM	08-08-
2023.

Aos	 oito	 dias	 do	mês	 de	 agosto	 do	 ano	 dois	mil	 e	 vinte	 e	 três,	 às	 dez	 horas	 e	 treze	minutos,	 reuniu-se,	 na	 Sala	 de
Reuniões	das	Comissões	nº	302,	a	Comissão	de	Economia,	Finanças,	Orçamento	e	do	Mercosul	da	Câmara	Municipal	de
Porto	 Alegre,	 com	 a	 presença	 dos	 vereadores,	 Airto	 Ferronato,	 Biga	 Pereira,	 Mari	 Pimentel	 e	 Roberto	 Robaina.
Registra-se	 que	 o	 vereador	 João	 Bosco	 Vaz	 se	 encontrava	 em	 Licença	 para	 Tratamento	 de	 Saúde.	 Constatada	 a
existência	 de	 quórum,	 a	 senhora	 Presidente	 declarou	 abertos	 os	 trabalhos,	 sendo,	 de	 imediato,	 aprovada	 a	 Ata	 da
vigésima	 quarta	 reunião	 (ordinária),	 tendo	 sido	 dispensada	 a	 sua	 leitura.	 Em	 seguida,	 foram	 DISTRIBUÍDOS	 para
parecer:	ao	vereador	Airto	Ferronato,	o	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	131/23	(Processo	nº	0275/23)	e	o	Projeto	de	Lei
do	Legislativo	nº	209/22	 (Processo	nº	0388/22),	 à	 vereadora	Biga	Pereira,	 o	Projeto	de	Lei	 do	Legislativo	nº	309/22
(Processo	nº	0614/22).	Registra-se	que	foram	APROVADOS,	de	acordo	com	os	§§	4º	e	5º	do	art.	42	do	Regimento,	os
seguintes	 Pareceres:	 no	 dia	 quatro	 de	 agosto	 do	 corrente	 ano:	 nº	 172/23	 (Projeto	 de	 Lei	 do	 Legislativo	 nº	 056/23	 -
Processo	nº	0115/23),	de	autoria	do	vereador	Airto	Ferronato;	nº	173/23	(Indicação	nº	083/22	-	Processo	nº	0660/22)	e
nº	174/23	(Projeto	de	Lei	Complementar	do	Legislativo	nº	011/21	-	Processo	nº	0322/21),	ambos	de	autoria	do	vereador
João	Bosco	Vaz.	A	seguir,	a	senhora	Presidente	comunicou	que	a	presente	Reunião	seria	destinada	a	tratar	da	seguinte
Pauta:	O	financiamento	da	educação	em	Porto	Alegre,	convidando	para	compor	a	Mesa	dos	trabalhos	o	senhor	Kleiton
da	Silva	Müller,	 Presidente	 do	Conselho	 de	Acompanhamento	 e	Controle	 Social	 -	 CACS	do	Fundo	 de	Manutenção	 e
Desenvolvimento	da	Educação	Básica	e	de	Valorização	dos	Profissionais	da	Educação	–	FUNDEB/POA,	a	senhora	Aline
de	Oliveira	 Kerber,	 do	Conselho	Municipal	 de	 Educação	 de	 Porto	 Alegre	 –	 CME/POA	 e	 o	 Vereador	Giovani	 Culau	 e
Coletivo,	membro	 da	 Comissão	 de	 Educação,	 Cultura,	 Esporte	 e	 Juventude.	 Em	 continuidade,	 a	 senhora	 Presidente
teceu	considerações	 iniciais	 sobre	o	 tema,	passando	a	palavra	aos	 interessados.	A	 senhora	Aline	Krebes,	historiou	o
financiamento	da	educação	pública	brasileira,	destacando	datas	importantes.	Informou	que	em	mil	novecentos	e	oitenta
e	três	a	taxa	de	analfabetismo	no	Brasil	era	de	25,9%	(vinte	e	cinco	vírgula	nove	por	cento)	e	que	hoje,	em	Porto	Alegre
tem	uma	taxa	2%	(dois	por	cento).	Recordou	datas	e	eventos	importantes	desde	a	criação	do	Fundo	de	Manutenção	e
Desenvolvimento	 da	 Educação	 Básica	 e	 de	 Valorização	 dos	 Profissionais	 da	 Educação	 –	 FUNDEB.	 Salientou	 a
importância	do	Conselho	Municipal	de	Educação.	Trouxe	alguns	dados	sobre	a	demanda	de	vagas	na	rede	municipal	de
educação.	Em	continuidade,	o	senhor	Kleiton	da	Silva	Müller,	apresentou	seu	currículo.	 Informou	que	o	Conselho	de
Acompanhamento	 e	 Controle	 Social	 -	 CACS	 do	 Fundo	 de	Manutenção	 e	 Desenvolvimento	 da	 Educação	 Básica	 e	 de
Valorização	dos	Profissionais	da	Educação	–	FUNDEB/POA	não	tem	sede,	não	tem	site	e	que	assim,	não	tem	como	ter
acesso	 aos	 documentos	 da	 Secretaria	Municipal	 de	 Educação	 –	 SMED.	 Relatou	 que	 a	 SMED	 deixou	 de	 publicar	 os
relatórios	 obrigatórios.	 Logo	 após,	 passou	 à	 apresentação	 dos	 dados,	 por	 meio	 de	 projeção	 multimídia,	 fazendo	 o
detalhamento	do	financiamento	da	educação	no	município	de	Porto	Alegre	e	os	desafios	a	serem	superados.	Destacou
as	fontes	“protegidas”	de	recursos	para	educação	pública,	bem	como	suas	bases	legais.	Apresentou	uma	tabela	com	as
vinculações	de	recursos	da	receita	de	impostos	à	educação	nas	Constituições	Federais	de	1934	a	1988.	Apresentou	os
percentuais	 da	 vinculação	 de	 receitas	 de	 impostos	 dos	 estados	 e	 municípios	 à	Manutenção	 do	 Desenvolvimento	 do
Ensino	 –	MDE.	 Em	 continuidade,	 apresentou	 o	 Fundo	 de	Manutenção	 e	 Desenvolvimento	 da	 Educação	 Básica	 e	 de
Valorização	 dos	 Profissionais	 da	 Educação	 –	 FUNDEB	 (O	 que	 é?,	 Novo	 FUNDEB,	 a	 Emenda	 Constitucional	 108,	 o
FUNDEB	na	Constituição	Federal	de	1988).	Na	sequência,	apresentou	a	origem	dos	recursos,	fatores	de	ponderação	do
valor	 anual	 por	 aluno,	 percentual	 de	 aplicação	 do	MDE	 em	 Porto	 Alegre	 nos	 anos	 de	 2010	 a	 2023,	 percentual	 de
aplicação	do	MDE,	segundo	fonte	de	 informação	de	Porto	Alegre	nos	anos	de	2010	a	2023,	Certidões	do	Tribunal	de
Contas	do	Estado	do	Rio	Grande	do	Sul	-	TCE/RS	referente	a	aplicação	do	MDE	no	ano	de	2022.	Por	fim,	apresentou
tabelas	com	valores	comparativos	entre	valores	que	não	forram	investidos	em	educação	considerando	a	nova	Certidão
do	TCE/RS	nº	5.066/23	e	valores	que	não	forram	investidos	manutenção	e	desenvolvimento	do	ensino	em	Porto	Alegre
nos	anos	21	e	22,	caso	haja	a	revogação	da	medida	cautelar	concedida.	Durante	a	reunião,	manifestaram-se,	ainda,	os
vereadores	Airto	Ferronato,	Biga	Pereira	e	Roberto	Robaina.	Em	relação	ao	assunto,	ficou	acordado	que	esta	Comissão
irá	 propor	 uma	 Indicação	 da	 necessidade	 da	 sede	 física	 para	 o	 Conselho	 Municipal	 de	 Educação	 –	 CME	 e	 para	 o
Conselho	 de	 Acompanhamento	 e	 Controle	 Social	 -	 CACS	 do	 Fundo	 de	Manutenção	 e	Desenvolvimento	 da	 Educação
Básica	e	de	Valorização	dos	Profissionais	da	Educação	–	FUNDEB/POA,	e	 também	a	 liberação	de	Recursos	Humanos
para	atuar	pedido	de	informações	sobre	os	relatórios	bimestrais	do	FUNDEB.	A	vereadora	Biga	Pereira	sugeriu	que	seja
feito	um	pedido	de	informação	de	como	a	Secretaria	Municipal	de	Educação	-	SMED	planejou	o	uso	dos	recursos	não
incentivos	em	relação	à	emenda	nº	119/2022.	Sugeriu,	também,	que	seja	feita	uma	reunião	conjunta	da	CEFOR	com	a
CECE,	 convidando	 a	 SMED	 e	 a	 Secretaria	 Municipal	 da	 Fazenda,	 bem	 como	 o	 senhor	 Kleiton	 da	 Silva	 Müller,
Presidente	do	Conselho	de	Acompanhamento	e	Controle	Social	-	CACS	do	Fundo	de	Manutenção	e	Desenvolvimento	da
Educação	Básica	e	de	Valorização	dos	Profissionais	da	Educação	–	FUNDEB/POA	e	a	senhora	Aline	de	Oliveira	Kerber,
do	Conselho	Municipal	de	Educação	de	Porto	Alegre	–	CME/POA.	Por	último,	a	senhora	Presidente	teceu	considerações
finais,	 agradecendo	a	presença	de	 todos	e	encerrando	a	presente	Reunião.	Registra-se	que	o	 teor	dos	debates,	após
transcrição,	 fará	 parte	 integrante	 desta	 Ata,	 bem	 como	 a	 apresentação	 e	 a	 lista	 de	 presenças	 desta	 Reunião.	 Os
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trabalhos	foram	presididos	pelas	vereadoras	Mari	Pimentel	e	Biga	Pereira.	Às	onze	horas	e	cinquenta	e	três	minutos,
nada	mais	havendo	a	tratar,	a	senhora	Presidente	declarou	encerrada	esta	Reunião.	Do	que	foi	lavrada	a	presente	Ata,
que,	após	lida	e	aprovada,	será	assinada	pela	senhora	Presidente,	vereadora	Mari	Pimentel.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Mariana	Hennig	Pimentel,	Vereador(a),	em	15/08/2023,	às	13:58,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0604875	e	o	código	CRC	67518E85.

Referência:	Processo	nº	008.00001/2023-51 SEI	nº	0604875
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